

Почему силовики недооценивают роль гражданского общества? ВИДЕО

Власти Таджикистана признают, что в полной мере не информируют население об опасности экстремизма и недооценивают роль гражданского общества в борьбе с этим вызовом современности.

Зикрулло Саидзода, заместитель начальника Академии МВД Таджикистана, сказал, что неосведомленность молодежи об опасности экстремистских движений пополняет ряды последних. Об этом Саидзода заявил 31 октября в Душанбе на конференции, связанной с проблемой роста экстремистских убеждений в обществе.

По его словам, сотрудники правоохранительных структур после изучения вопроса и бесед с предполагаемыми членами экстремистских группировок, в том числе лидерами запрещенного движения «Салафия», пришли к выводу, что разрыв между силовиками и гражданским обществом очень велик, и долгое время первые недооценивали роль вторых в решении этой проблемы в обществе.

Саидзода привел в пример свою беседу с осужденным лидером группы «Салафия» по кличке «Шайх». «Он сказал, что простые люди остаются за бортом обсуждений проблемы экстремизма и не проинформированы, что собой представляет экстремизм и какую таит в себе опасность. Он сказал, ваша ошибка в том, что руководители и должностные лица сплотились в борьбе с экстремизмом, а рядовых людей не принимаете во внимание. Вот, мол, мы сидим на конференциях, дискутируем, а наши обсуждения не доходят до народа», - рассказал Зикрулло Саидзода.

Он не назвал полное имя лидера салафитов, но в начале этого года СМИ сообщали о том, что **Мухаммад Мухаррамов** по кличке «Шайх Махмади» был приговорен судом к 8 годам лишения свободы за организацию экстремистского сообщества и разжигание религиозной вражды.

Нуриддин Каршибаев, глава Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана, сказал на конференции, что отсутствие диалога между правительством и гражданским обществом, в том числе независимыми СМИ сводит на нет усилия по борьбе с экстремизмом.

По его словам, большинство представителей гражданского общества проводят свою деятельность в сельской местности, поэтому у них больше возможностей для встреч и бесед с женщинами и молодежью. В то время как НПО готовы к сотрудничеству в борьбе с экстремизмом и могут внести свою роль в предотвращение вовлечения молодежи в ряды экстремистских группировок, государственные структуры не используют такую возможность или попросту игнорируют ее.

Каршибаев уверен, что власти не используют потенциал независимых СМИ в борьбе с экстремизмом и даже наоборот препятствуют их деятельности в этом направлении. Независимые издания, которые пишут о существовании этой проблемы в таджикском обществе, оказываются под давлением государственных структур.

Нуриддин Каршибаев напомнил, что в феврале этого года издание «Азия-Плюс» получило официальное предупреждение Минкультуры страны за публикацию аналитического материала об опасности экстремизма и путях предотвращения радикализма в обществе.

На конференции «Основные направления деятельности гражданского общества в контексте предотвращения религиозного экстремизма» участвовали представители госструктур, неправительственных организаций, которые вместе обсудили пути борьбы с экстремизмом и вовлечения молодежи в ряды террористических групп.

На конференции отмечалось, что ежегодно в республике проводятся десятки конференций, касающихся вопросов опасности и угроз экстремизма, однако до сельского населения данная информация практически не доходит. Около 70% населения Таджикистана проживает в сельской местности и не имеет доступа к Интернету и газетам.

По данным таджикских властей, свыше 1000 граждан РТ выехали в Сирию и Ирак воевать под знаменами ИГИЛ и других террористических группировок. **Файзулло Баротзода**, директор Центра исламоведения Таджикистана, назвал основные факторы присоединения граждан к экстремистским группировкам: низкий уровень жизни, безработица, бедность, недоверие к судебной справедливости и нестабильность в соседнем Афганистане.

<http://rus.ozodi.org/a/28087048.html>